

慈溪阳光公益搜救队 一年多帮160多位老人平安回家 他们的经验之谈:走失老人往往走圆圈或直线

在过去不久的端午节期间,慈溪阳光公益搜救队连续帮助家属找到了3位走失的老人。据阳光公益搜救队大队长何如风介绍,一年多来,他们已经帮助160多位迷路老人平安回家,有时一天就有两三个。

八成走失老人患有失智症

6月26日上午,搜救队队员杨华绒路过芦庵公路与七塘公路交叉口时,遇见一个戴黄手环的老年人拿着蛇皮袋捡矿泉水瓶。

根据黄手环上的信息,其他队员在后台系统上查询得知,这位老人家住庵东镇,便将情况反馈给家属,这才得知老人从当天早上出门后一直没回家,家人正在寻找他。了解情况后,杨华绒便陪伴着老人在原地等着,直

到家属赶到将其接走。

当天傍晚六点左右,搜救队先后接到两个求助电话,说是又有两位老人走失。于是,搜救队马上召集人员,分头行动。他们中,一部分在派出所查询监控,另一部分在户外查找老人踪影,并始终和家属保持着电话联系,尽量将老人最新的行迹共享。经过一个半小时的寻找,从宗汉走丢的77岁徐大爷最先被队员杨漾找到。

带队中队长施建卓说,老人当天下午走失,还一度走到了余姚历山、慈溪周巷一带,还好随身携带着定位器,大伙经过地毯式搜索后,最终顺利在路上找到老人。大概半个小时后,从浒山走失的一位老人在余姚派出所民警和搜救队员协同下找到了。

何如风介绍,在他们搜寻到的走失老人中大约有八成患有失智症。

走失老人往往走圆圈或直线

通过分析这么多搜救案例,阳光公益搜救队也总结出了一些经验。据何如风介绍,他们在接到家属求助后,需多方查看监控,通过监控搜寻老人的行迹。“我们发现,老人走失后,往往是走一个圆圈,或者沿直线一直行走。”何如风说。

老人走失危险性极大,何如风告诉记者,他们搜救过程

中发现,大约有十分之一的走失老人掉进了水里发生危险,甚至不幸罹难。“我们接到求助后查看监控,先看看陆地,如果陆地没有踪迹,就要寻找水路了,这时候老人出现危险的可能性比较大。出现这种情况一般都在下雨天,晚上下着雨,视线不好,老人走着走着就会看不清路,一不留神就掉进河塘

中。”何如风说。

此外,还有些老人走失后无法辨别方向,一路走,甚至走进山林中,也容易出现危险。

针对老人走失的情况,何如风也提醒,家属应帮助老人做好标示工作,比如带上写着住址、电话等信息的黄手环等。同时,家属也需要尽量照顾老人的情绪。 记者 蒋继斌

扶贫山茶油上央视《新闻联播》啦 贫困生利用放假嫁接油茶树幼苗赚学费

6月18日,央视《新闻联播》在“决战决胜脱贫攻坚”专栏中,报道了宁波与黔西南的东西部对口帮扶工作,并以《油茶树串起的产业链》为题,详细介绍了册亨县在江北区对口帮扶下,围绕当地优势经济林木——油茶,打造出“一棵树、一滴油、一只鸡”的林下经济致富产业链。

有着悠久种植油茶历史的册亨县,一度因劳动力外流、种植管护水平低等原因,使得油茶籽产量低、品质差、效益低,部分农户砍掉油茶树改种其他树种。为改变册亨“守着金果子过着穷日子”的现象,2018年江北区投入帮扶资金,改造低产林、建设良种示范基地。全县油茶种植面积从2017年的11万亩增加到现在的17万亩,预计到明年底可以达到21万亩。在册亨县弼佑镇种苗培育基地,家庭贫困、正在读大一的黄显美,因为学校还没有复学,

便来这里做嫁接幼苗的工作。黄显美说:“一个月工钱有三四千元,自己在家门口务工就可以有一笔不菲的收入,这让家庭的负担减轻了不少。”与她一样,在这个46亩的基地里,平均每天有40多人在这里务工,日均收入100元到200元不等。

同时,江北区帮扶册亨成立天香布依山茶油有限公司,生产的“红球源”山茶油已经在全国推广。山茶油这款扶贫的好产品同样获得了宁波市民的青睞,自去年5月册亨“红球源”牌山茶油登陆宁波市场以来,已累计销售2000多万元。既能献爱心,又能促健康,越来越多的宁波市民用自己的行动默默支持扶贫事业。

“红球源”采用先进的生产工艺,利用物理压榨的方式,每5斤茶籽榨1斤油,精炼提取,清香透亮。由于出油率不高,所以价格也比较高,一盒2瓶1L装“红球源”山茶油售价为

258元/盒。

宁波都市报系与册亨县合作,在宁波全权推广“红球源”山茶油。为了回馈宁波市民多年来对于黔西南的帮扶,“红球源”山茶油近期推出了优惠活动,一盒装只需218元,您也可以单瓶购买,每瓶价格为109元(以上价格均为宁波市内包邮价)。如果您居住在鼓楼永寿街6号《宁波老年》读者服务中心周边,也可选择线下自提,更安全方便。

记者 蒋继斌

产品信息:

册亨红球源山茶油礼盒

一盒2瓶1L装(售价218元/盒,可购买单瓶,每瓶109元/瓶)

电话:87167337

地址:鼓楼永寿街6号
《宁波老年》读者服务中心

一线城市抢走80%以上花旗参 宁波市民对花旗参 还缺少了解

要说中国哪个城市的人最会养生,很多人会说广州;要论中国哪个城市的人最会过日子,很多人会想到上海。

一项西洋参行业消费倾向数据显示,以广州、上海为代表的一线城市,西洋参消费习惯与国内二线及以下城市,有颇为明显的差异,前者抢走了80%以上的正宗花旗参,后者却更愿意为便宜买单。

洛基山(福州)药业有限公司是国内花旗参龙头,公司通过与美国参农协会合作,每年从美国威斯康辛州进口正宗花旗参多达200吨,超过了全美花旗参产量的50%。

洛基山公司董事长江绍舒透露,国内花旗参主要销往广州、上海、北京等国内一线城市,每年产新季节,这些城市的经销商早来公司排队订货,一些品规的货还没靠岸,已经被抢走;还有些热门品规,常年断货。

此前,洛基山受国家商务部邀请参展在上海举行的进口博览会,展会一共只有2家西洋参公司参展,洛基山公司的花旗参销量远超另外一家,最好的一天卖了40万元。

众所周知,美国威斯康辛州产花旗参堪称西洋参中上品。威斯康辛州位于美国北部丘陵地带,气候偏冷,原始森林区土壤肥沃,富含各种矿物质。当地参农有逾百年的种植经验,坚持使用处女参地的种植方式,因此能保证花旗参充分汲取土壤里的养分,保持独特的甘涩味道。

“一线城市消费者消息灵通,收入高,大家都喜欢买花旗参,”江绍舒说,二线及以下市场消费者相对来说消息闭塞,对产品缺乏了解,再加上整体经济收入因素,所以倾向于挑便宜。

不过,江绍舒相信,未来两年,宁波西洋参消费趋势也会慢慢被扭转过来。作为新一线城市,宁波人的整体收入水平在全国名列前茅,宁波人并非消费不起花旗参,而是对产品还缺少深入了解。

记者 周皓亮

■链接

内部人士青睐的花旗参小枝 推广价1.8元/克,售完为止

2018年,宁波晚报养生汇与洛基山公司签订了战略合作协议,经与公司协商,即日起至7月12日,洛基山公司特批了10公斤花旗参小枝开展品牌推广活动。花旗参小枝是一种性价比很高的花旗参产品,虽然枝条小,但产品含量和品质并不比短枝差,因此很多内部人员买花旗参都会选小枝。洛基山小枝零售价2.4元/克,推广价1.8元/克。500克以上,1.2元/克。另有国产西洋参,300克以上,0.6元/克。

咨询电话:87228361

地址:海曙区鼓楼永寿街6号。